AFFINITY: CHINA

Q1.Tell us about your affinity toward each of the following countries/fegions.. [SA] 1.China

« On an all-respondent basis, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is 8.3%, while the bottom 2 box score
(Don'tfeel a sense of affinity + Probably don't feel a sense of affinity) is 71.0%.

+ By age group, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is 13.4% for those in their 20s or younger and 12.3% for
those in their 30s, higher than that of other age groups. The bottom 2 box score (Don't feel a sense of affinity + Probably don't feel a sense of affinity)

is 77.5% for those in their 60s or older, higher than that of other age groups, indicating that the older the respondent, the higher the score.

« By gender and age group, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is higher for men in their 20s or younger at

14.9% and for men in their 30s at 14.1%, higher than for the other gender and age groups.

Probably don't feel a sense

(%)

(n) of affinity TOP2 i BoTToM2
overall (3000) 83i 710
Male (1460) 9.5 714
Gender :
Female (1540) | H 71 70.6
20s and younger (500) 13.4 58.2
30s (391) 12.3 63.2
Age  |40s (509) 67: 725
50s (460) - 7.4 73.9
60s and older (1140) 5.7 77.5
Male 20s and younger (255) 14.9 59.6
Male 30s (199) 14.1 63.8
Male 40s (257) 8.9 73.5
Male 50s (230) 9.1 .7
Gender (nale 60s and older (519) 56 79.0
Age Female 20s and 245)|I nei 567
Female 30s (192) 10.4 62.5
Female 40s (252)| K] 4.4 71.4
Female 50s (230) 57 76.1
Female 60s and older (621)| EW 5.8 76.3
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AFFINITY: KOREA

Q1.Tell us about your affinity toward each of the following countriesfregions. [SA] 2.Korea

« 0On an all-respondent basis, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is 25.6%, while the bottom 2 box
score (Don't feel a sense of affinity + Probably don't feel a sense of affinity) is 47.3%.

« By gender, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is 32.6% for women, higher than for men, while the
bottom 2 box score (Don't feel a sense of affinity + Probably don't feel a sense of affinity) is 55.5% for men, higher than for women.

« By age group, the top 2 box score (Feel a sense of affinity +Probably feel a sense of affinity) is 36.2% for those in their 20s or younger, higher
than the other age groups, and the younger the respondent, the higher the score.

« By gender and age group, the top 2 box score (Feel a sense of affinity +Probably feel a sense of affinity) is 48.2% for women in their 20s or
younger, higher than for the other gender and age groups. In all age groups, women’s scores are higher than men’s.

(n) e of affinity Probably feel a sense of affinitg Probablyot:oar;‘tti:gl 3SeNe Don't feel a sense of affinity || TOP2 aom(‘zz)

Overall (3000) 158 315 256; 47.3
Gonder Male (1460) 375 18.2 55.5
Female (1540) 138 258 32.6 39.5

20s and younger (500) 11.4 208 36.2 41.2

30s (397)| g 21.2 1.0 355 286! 465

Age 40s (509)| = 185 153 334 255; 487
50s (460)| purys 15.9 196 317 224 513

60s and older (1140) 182 299 21.2 48.1

Male 20s and (255) 14.1 396 24.7 53.7

Male 30s (199) 106 442 206 548

Male 40s (257) 206 389 15.2 59.5

Male 50s (230) 36.1 183! 557

Gender  |Male 80s and older (519) 339 15.6] 547
Age Female 20s and (245) a6 196 282 282
Female 30s (192) 266 37.0 38.0

Female 40s (252) 9.9 26.2 99 278 361 377

Female 50s (230) 65 200 196 274 26.5 47.0

Female 60s and older |  (621) | JER] 179  ise 266 25.9] 425
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AFFINITY: THE U.S.

Q1.Tell us about your affinity toward each of the following countriesfegions. [SA] 3.the US

On an all-respondent basis, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is 54.0%, while the
bottom 2 box score (Don't feel a sense of affinity + Probably don’t feel a sense of affinity) is 16.7%.

By gender, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is 59.9% for men, higher than for women,
while the bottom 2 box score (Don't feel a sense of affinity + Probably don’t feel a sense of affinity) is 19.3% for women, higher
than for men

By age group, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is 61.9% for those in their 60s or older,
higher than that of other age groups. The bottom 2 box score (Don’t feel a sense of affinity + Probably don’t feel a sense of affinity)
is 24.6% for those in their 20s or younger, higher than those of other age groups, indicating that the younger the respondent, the
higher the score.

By gender and age group, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is higher for men in their
60s or older at 72.8% and for men in their 50s at 63.9%, higher than for the other gender and age groups. In all age groups, men’s
scores are higher than women'’s.

(n) sense of affinity  Probably feel a sense of affinity Probablyotioar#i:?tsl aSENSE p[on't feel a sense of affinity || TOP2 aoné:fz)

Overall (3000) 21.0 33.0 55 1.3 540; 8.7
oncer |12 e A
Female (1540) 16.8 316 6.2 131 48.4i 19.3

20s and younger (500) 47.8 24.6

30s (391) 44.5 21.0

Age 40s (509) 45.8;  20.0
50s (480) 58.5 14.1

60s and older (1140) 61.9 1m.4

Male 20s and younger (255) 48.2 25.5

Male 30s (199) 51.3 16.6

Male 40s (257) 48.6 20.2

Male 50s (230) 63.9 9.1

Gender |pale 60s and older (519) 72.8 6.9
Age Female 20s and younger (245) 47.3 23.7
Female 30s (192) 375 26.6

Female 40s (252) 42.9 19.8

Female 50s (230) 53.0 19.1

Female 60s and older (621) 52.8 15.1
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AFFINITY: TAIWAN

Q1.Tell us about your affinity toward each of the following countries/fregions. [SA]

4. Taiwan

« On an all-respondent basis, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is 61.8%, while the bottom 2 box score
(Don't feel a sense of affinity + Probably don't feel a sense of affinity) is 15.9%.

« By gender, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is 68.2% for men, higher than for women, while the
bottom 2 box score (Don't feel a sense of affinity + Probably don't feel a sense of affinity) is 19.1% for women, higher than for men.

« By age group, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is 68.1% for those in their 60s or older, higher than

the other age groups, and the older the respondent, the higher the score. By age group, the bottom 2 box score (Don't feel a sense of affinity +
Probably don't feel a sense of affinity) is 23.6% for those in their 20s or younger, higher than the other age groups, and the younger the

respondent, the higher the score.

« By gender and age group, the top 2 box score (Feel a sense of affinity + Probably feel a sense of affinity) is higher for men in their 60s or older at

78.2% and for men in their 50s at 73.0%, higher than for the other gender and age groups. In all age groups, men’s scores are higher than

women’s.

(n) Probabiynu?lfo:f;ti:ﬂsl asense oo feal a sense of affinity [ Topz aorrc(J:nz)
Overall (3000) 4.6 112 61.8 15.9
Male (1460) 9.2 68.2 12.5

Gender
Female (1540) 13.1 56.7 191
20s and younger (500) 17.4 53.6 23.6
30s (391) 16.1 55.8] 20.2
Age .403 (509) 13.8 58.7 18.5
50s 41 93 637, 135
Ig(;s and older (1140) 30.7 374 43 6.5 68.1 108
Male 20s and younger . 196 54.9 22.7
Male 308 g 12.1 633 136
Male 40s 3.5 132 60.7 16.7
Male 50s 35 6.1 73.0 9.6
Gender |pale 60s and older 37 28 78.2 6.2
Age Female 20s and younger (245) 196 327 9.4 15.1 52.2 24.5
Female 30s (192) 21.4 26.6 6.8 20.3 47.9 271
lFarnaIa 40s (252) 26.2 30.6 6.0 143 56.7 20.2
IFemaIe 50s 126 54.3 17.4
.Female 60s and older (621) 23.8 35.7 48 9.8 59.6 14.7
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INTEREST: CHINA

Q2.Tell us about your interest in each of the following countriesfegions. [SA] 1.China

« On an all-respondent basis, the top 2 box score (Very interested + Somewhat interested) is 29.1%, while the bottom 2 box score (Not interested at all
+ Somewhat uninterested) is 48.2%.

» By gender, the top 2 box score (Very interested + Somewhat interested) is 36.6% for men, higher than for women, while the bottom 2 box score (Not
interested at all + Somewhat uninterested) is 53.5% for women, higher than for men.

« By gender and age group, the top 2 box score (Very interested + Somewhat interested) is 40.0% for men in their 20s or younger, higher than for the
other gender and age groups. In all age groups, men’s scores are higher than women’s. The bottom 2 box score (Not interested at all + Somewhat
uninterested) is higher for women in their 40s (58.3%), the highest of all genders and age groups. In all age groups, women’s scores are higher than

men’s.
(%)
(n) Very interested Somewhat interested Somewhat uninterested Not interested at all TOP2 i BoTTOM2
Overall (3000) 180 303 201! 482
Male (1460) 286 36.60 427
Gender SRR IS
Female (1540) | RS 16.4 216 31.9 219 535
20s and younger (500) 10.4 20.6 28.0 31.0 46.0
30s (391) 315 27.6 473
Age 40s (509) 3;1__4 26.9 521
50s (460) 317 25.7 502
60s and older (1140) 10.1 210 186 28.4 311 470
Male 20s and younger (255) 15.7 24.3 12.2 24.3 40.0 36.5
Male 30s (199) 95 -------------------------- 312 38.2 407
o i PO .32.3 ..................... L 459
Ve s 20 16) 296 e
Gender |pale 60s and older (519) 14.3 R 162 27.4 383 435
i;ga Female 20s and younger|  (245)|[EX?) 16.7 24:-] ----------------------------------------------- 31.8 21.6 559
— g e e ————————— — 224 ........................................... o - 542
Female 40s (252) | EM) 16.7 218 35_5 20.6 583
" i i sttt 209 ................ o o 543
e ——— o - - 206 .......... e 25.5 ....... 4 99
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INTEREST: KOREA

Q2.Tell us about your interest in each of the following countries/regions. [SA] 2.Korea

« On an all-respondent basis, the top 2 box score (Very interested + Somewhat interested) is 39.0%, while the bottom 2 box score (Not interested

at all + Somewhat uninterested) is 36.3%.
« By gender, the top 2 box score (Very interested + Somewhat interested) is 44.7% for women, higher than men, while the bottom 2 box score
(Not interested at all + Somewhat uninterested) is 42.2% for men, higher than for women.

« By gender and age group, the top 2 box score (Very interested + Somewhat interested) is 55.1% for women in their 20s or younger, higher than

for the other gender and age groups. The bottom 2 box score (Not interested at all + Somewhat uninterested) is higher for men in their 40s
(46.7%) and 30s (45.2%), higher than for the other gender and age groups.

(n) Very interested Somewhat interested Somewhat uninterested Not interested at all TOP2 sorrc(;:f:
Overall (3000) 12.2 26.8 148 215 39.0! 363
Male (1460) 0.7 22.3 172 250 3300 422

Gender
Female (1540) 136 211 126 182 447 308
20s and younger (500) 182 28,2 122 208 46.4; 330
30s (391) 12.3 27.4 120 243 396 363
Age  [40s (509) 1.4 25 5 175 220 36.9; 395
0 ueo 143 248 e W
o s e (o 160 193 mal s
Male 20s and younger (255) 137, 243 153 239 38.0 39.2
Male 30s (199) 101 216 P — a7 452
It:llala 40s (257) 89 ) 19.1 576 26.8 46.7
Male 50s (230) Y 20.9 B — EE— 335 426
Gender  |\tale 605 and older | s 1ss 02 33.9i 401
Age ;;male 20s and younger|  (245) 220 3 55.1 26.5
tea 109 161
Female 40s (252) 47.2 321
Female 50s (230) 391 35.7
Female 60s and older (621) 40.7 31.2

16



INTEREST: THE U.S.

Q2.Tell us about your interest in each of the following countriesfegions. [SA] 3.the US

+ Onan all+espondent basis, the top 2 box score (Very interested + Somewhat interested) is 63.3%, while the bottom 2 box score (Not interested
at all + Somewhat uninterested) is 14.7%.

« By gender, the top 2 box score (Very interested +Somewhat interested) is 67.8% for men, higher than for women.

« By age group, the bottom 2 box score (Not interested at all + Somewhat uninterested) is 19.4% for those in their 20s or younger, higher than
the other age groups, and the younger the respondent, the higher the score.

« By gender and age group, the top 2 box score (Very interested + Somewhat interested) is 77.6% for men in their 60s or older, higher than for
the other gender and age groups. The bottom 2 box score (Not interested at all + Somewhat uninterested) is higher for women in their 30s
(22.4%) and 20s or younger (21.2%), higher than other gender and age groups.

(%)

(n) Very interested Somewhat interested Somewhat uninterested Not interested at all TOP2 { gotTom2
Overall (3000) 67 80 63.3i 147
Male (1460) 32.3 5.5 53 73 67.8; 12.5
Gender
Female (1540) 17.7 413 a1 87 50.0;  16.8
20s and younger (500) 258 34.6 72 12.2 60.4 19.4
30s (391) 22 5 37.3 86 120 59.8 18.7
Age  |40s (509) 20.2 36.1 79 102 56.4; 1.1
50s (460) 230 383 6.7 78 6137  14.6
60s and older (1140) 27.9 a7 61 |38 69.6 9.8
Male 20s and younger (255) 30,6 322 6.7 11.0 62.7 17.6
Male 30s (199) 30.7 35.2 45 106 65.8 15.1
Male 40s (257) 74 11.3 | ssa 18.7
Male 50s (230) 30.4 36.5 E— 48 6.5 67.0 n3
Gender |Male 60s and older (519) 38.2 295 e a0 5| 776 6.4
A.\ge Female 20s and younger| (245) 20.8 37.1 7.8 '[3_g ------- 58.0 21.2
Female 30s (192) 14.1 30.6 89 135 53.6 22.4
Female 40s (252) 15,1 425 8391 57.5; 175
Female 505 (230) 15.7 20.0 8791 esai me
Female 60s and older (621) 19.3 435 . 7777 5.0 62.8 12.7
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INTEREST: TAIWAN

Q2.Tell us about your interest in each of the following countriesfegions. [SA] 4.Taiwan

« On an all-respondent basis, the top 2 box score (Very interested + Somewhat interested) is 57.5%, while the bottom 2 box score (Not interested

at all + Somewhat uninterested) is 18.7%.
« By gender, the top 2 box score (Very interested +Somewhat interested) is 62.5% for men, higher than for women.

« By age group, the bottom 2 box score (Not interested at all + Somewhat uninterested) is 27.4% for those in their 20s or younger, higher than the

other age groups, and the younger the respondent, the higher the score.

« By gender and age group, the top 2 box score (Very interested + Somewhat interested) is 70.9% for men in their 60s or older, higher than for
the other gender and age groups. The bottom 2 box score (Not interested at all + Somewhat uninterested) is higher for women in their 20s or

younger (29.4%) and 30s (28.6%), higher than for the other gender and age groups.

(n) Very interested Somewhat interested Somewhat uninterested Not interested at all TOP2 Buﬁ::::
Overall (3000) 20.6 36.9 86 102 575!  18.7
Male (1460) 245 38.0 75 9.0 62.5 16.5
Gender
Female (1540) 17.0 358 95 1.3 5291 208
20s and younger (500) 19.2 30.8 104 17.0 50.0 27.4
30s (391) 18.2 345 05 138 527 233
oo Jaos (00 02 122 o I
50s (460) 55.7 17.8
605 and older (1140) 62.9 125
Male 20s and younger (255) 51.8 25.5
;I.ale 30s (199) 61.3 18.1
Male 40s (267) 556.3 226
.D:I.ale 50s (230) 64.3 13.0
Gender |\ale 60s and older (519) 70.9i 100
Age .l;e.male 20s and younger| (245) 48.2 29.4
Female 30s (192) 43.8 28.6
Female 40s (252) 615 20.2
Female 50s (230) 47.0 2286
.l.:;male 60s and older (621) 56.2 14.7]
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INFORMATION ACQUISITION LANGUAGE: CHINA

Q3.Which language do you use to obtain information on the following countries/regions? Choose all that apply. [MA]

1.China

« Onan all-respondent basis, the score for “Japanese” is the highest at 57.6%, followed by “Not trying to obtain information” (36.0%) and “Chinese”

(6.4%).

« By gender, the score for “Japanese” is higher for men (62.6%) than for women, while that of “Not trying to obtain information” is higher for women

(41.0%) than for men.

« By age group, the score for “Japanese” is higher for those in their 60s or older at 64.5% than for other age groups, and the older the respondent,
the higher the score. The score for “Chinese” is higher for those in their 20s or younger at 12.4% than for other age groups, and the younger the

respondent, the higher the score.

« By gender and age group, the scores for “Japanese” are 71.1% for men in their 60s or older and 66.5% for men in their 50s, higher than for the
other gender and age groups. The score for “Chinese” is 12.9% for men in their 20s or younger and 11.8% for women in their 20s or younger,

higher than for the other gender and age groups.

(%)

Not getting the information in the

Japanese Chinese English Korean
first place
(n)
Overall (3000)|_ 6.4(8 25|

(1460) | @ 2 em (SR L I L

Gender Bali 13
...... L ORI 4 L SO
...... 908 ... 3B
Lol I 1= OSSR OO (=10 1) | eoeovrereroeeesrerrvorersrverres NN L2 2L U reee SO L0 L e
...... 41Ji O )

3.7)1 1.4
...... AL - —al
...... QOIM s 228
...... ZOM . AL
Gender (MBIEBOS ... B0 e mbcce 1111 - OO s vssssssssssssssseesessessssssesssaasees ] L
...... RN L T 2D
A Femala.205.a0d............ IR0 rererrrrerrreererreereee OO - |rrrrre- SOOI TLBIM s sesssassseneees S ] FO
9 |Female30s. ... |...(190) W—— | ATAIM e X L
|||||| 6'3 I EEETTN EETTE 1‘6 I CETTE
...... 510! 09

Female 60s and older (621) 3.7 0.5
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INFORMATION ACQUISITION LANGUAGE: KOREA

Q3.Which language do you use to obtain information on the following countries/regions? Choose all that apply. [MA]

2.Korea

On an all-respondent basis, the score for “Japanese” is the highest at 60.1%, followed by “Not trying to obtain information” (32.4%) and “Korean

(7.5%).

By age group, the score for “Japanese” is higher for those in their 60s or older at 67.5% than for other age groups, and the older the respondent,
the higher the score. The score for “Korean” is higher for those in their 20s or younger at 14.2% than for other age groups, and the younger the

respondent, the higher the score.

By gender and age group, the score for “Japanese” is 71.3% for men in their 60s or older, higher than for the other gender and age groups. The

score for “Korean” is 17.6% for women in their 20s or younger, higher than for the other gender and age groups.

"

(%)

Japanese

Chinese

English

Korean

Not getting the information in the

first place
(n)
Overall (3000) | E—— 60.1]! 09|n 2.8|mm
| 62.1(1 14|08 3.8/m
Gender [M8 e AR L 55 51 5ETi S i
51.6/0 28|m 5.4 | .
52.2]1 18| 3.8|mm
Age (408 e (B0 974! 0.8/" 3.1/
60.9 0.4] 09|m
67.5 011 1.9/
_(255) 51.0/m 39|m 6.3 .
Male 30s (199) 51.8/® 30|m 5.0 =
Male 40s (257) 59.5]I 1.2]m 35|m
Gender . (230) 65.2 0.0t 1.3|.
(519) 7.3 0.2)m 33|
Female.20s.and..........o.b....(245)] 522! 16" 4.5 | m—
Age  |Female 30s (192) 526] 050 2 6 [
Female 40s (252) 55.2 0.4]0 2.8
Female 50s (230) 56.5]! 0.9 0.4
Female 60s and older (621) 64.3 0.0[! 0g|m

20



INFORMATION ACQUISITION LANGUAGE: THE U.S.

Q3.Which language do you use to obtain information on the following countries/regions? Choose all that apply. [MA]

3.the US

On an all-respondent basis, the score for “Japanese” is the highest at 63.9%, followed by “Not trying to obtain information” (27.3%) and “English”

(15.2%).
By gender, the score for “Japanese” is higher for men (69.1%) than for women.

By age group, the score for “Japanese” is higher for those in their 60s or older at 72.1% than for other age groups, and the older the respondent,
the higher the score. the score for “English” is higher for those in their 20s or younger at 24.6% than for other age groups, and the younger the

respondent, the higher the score.

By gender and age group, the score for “Japanese” is 78.4% for men in their 60s or older and 73.0% for men in their 50s, higher than for the
other gender and age groups. The score for “English” is 27.8% for men in their 20s or younger, 22.6% for men in their 30s, and 21.2% for
women in their 20s or younger, higher than for the other gender and age groups.

(%)

Japanese Chinese

Qverall

English

Korean

Not getting the information in the
first place

Gender

Age

Gender |V

Age

Femala.20s.and....
Female 30s,

Female 60s and older (621) |
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INFORMATION ACQUISITION LANGUAGE: TAIWAN

Q3.Which language do you use to obtain information on the following countries/regions? Choose all that apply. [MA]  4.Taiwan

On an all-respondent basis, the score for “Japanese” is the highest at 61.6%, followed by “Not trying to obtain information” (32.3%) and
“Chinese” (5.3%).

By gender, the score for “Japanese” is higher for men (66.3%) than for women.

By age group, the score for “Japanese” is higher for those in their 60s or older at 70.4% than for other age groups, and the older the respondent,
the higher the score. The score for “Chinese” is higher for those in their 20s or younger at 10.8% than for other age groups, and the younger the
respondent, the higher the score.

By gender and age group, the scores for “Japanese” are 76.9% for men in their 60s or older and 70.4% for men in their 50s, higher than for the
other gender and age groups. The score for “Chinese” is 11.8% for men in their 20s or younger and 9.8% for women in their 20s or younger,
higher than for the other gender and age groups.

(%)

Japanese Chinese English Korean Not getting tl_'le information in the
first place

Overall 61.6/m 5.3(m 3.5]

66.3/m 56|m 4.5

Gender 5.1 5.0]i 55]i

50.4 | = 10.8/m 4.8[0

52.7|m 7.2|m 54]1

Age 59.5|m 53|m 4.1)!
62.0/m 3.7|m 3.3
70.4\0 29]1 2.0

51.8| - 1.8[m 5.1/m

56.8 | 8.0[m= 8.0]n

63.0/m 4.3(m 5.1[1
Gender 70.4/m 3.0|m 3.0
76.9|m 35|8 3.3

49.0 | = 9g|m 45(n

Age 48,4 i 6.3[i 28]
56.0/m 6.3|0 3.2

53.5/m 4.3[m 3.5]l
Female 60s and older I 64.910 24| 1.0
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LEVEL OF TRUST IN REPORTING: CHINA

Q4.How much do you trust media reports on Japan in the following countriesfegions? [SA]  1.China

« Onan all-respondent basis, the top 2 box score (Trust them + Somewhat trust them) is 7.3%, while the bottom 2 box score (Don't trust them at
all +Don't trust them much) is 76.4%.

» By age group, the top 2 box score (Trust them + Somewhat trust them) is 12.6% for those in their 20s or younger, higher than that of the other
age groups. The bottom 2 box score (Don't trust them at all + Don't trust them much) is 85.1% for those in their 60s or older, higher than that of
the other age groups, indicating that the older the respondent, the higher the score.

» By gender and age group, the top 2 box score (Trust them +Somewhat trust them) is 17.3% for men in their 20s or younger, higher than that of
the other age groups. The bottom 2 box score (Don't trust them at all + Don't trust them much) is 90.2% for men in their 60s or older, higher than
that of the other gender and age groups.

(n) Somewhat trust them Don’t trust them at all _ TOP2 aowi‘:fz)
Overall (3000) | e . ' - 482 _mesin)| 73t 764
Male (1460) | EXENEC 52.3 o 79{ 79.0
Gender : .
Female (1540) | FICEEE 443 — 67, 740
zos g yourger | 00 eSS e T DT
(o0 g | ' 384 L
Age  |40s (509)| EXYET 400 ' m 63 774
50s (460) 53.0 2s 78 793
60s and older (1140)| ¥ 56.1 _ 4.7 85.1
Male 20s and younger (255) | IS ¥ : 34.1 m 17.3 62.7
o 35 (o0 - a7 Cems | e e
Male 40s (257) | ERAEE 49.8 ' s 54; 770
o 5 @30 74 O
‘?"“d"' Male 60s and older (519) 64.4 m 35 902
age |Femae 208 and (24| EXHNERA o 290 B
Femele 302 092)| R 349 8
Female 40s (252)| 50.0 - ' m 718 77.8
Female 50s (230) 487 W 61 757
Female 60s and older (621) T —— . _ 5.8 80.8
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LEVEL OF TRUST IN REPORTING: KOREA

Q4.How much do you trust media reports on Japan in the following countries/fegions? [SA] 2.Korea

* On an all-respondent basis, the top 2 box score (Trust them +Somewhat trust them) is 19.1%, while the bottom 2 box score (Don't trust them at
all +Don't trust them much) is 62.9%.

» By gender, the bottom 2 box score (Don't trust them at all + Don't trust them much) is higher for men (67.7%) than for women.

= By age group, the top 2 box score (Trust them + Somewhat trust them) is 21.6% for those in their 20s or younger, higher than that of the other age
groups. The bottom 2 box score (Don't trust them at all + Don't trust them much) is 69.0% for those in their 60s or older, higher than that of the
other age groups, indicating that the older the respondent, the higher the score.

« among those in their 60s and above (69%) than among other age groups, and the older the group, the higher the rates.

= By gender and age group, the bottom 2 box score (Don't trust them at all + Don't trust them much) is 75.1% for men in their 60s or older and
71.3% for men in their 50s, higher than the other gender and age groups.

(%)

Don't trust them at all m
Overall : 6.4 : : 232 ' : 191 629
Male ] " ' 7.9 677
Gender
Female 20.2; 584
20s and younger 21.6 51.0
30s 18.2] 555
Age  |40s 171 644
50s 191 654
60s and older (1140) -_ 182 | 19.2 69.0
Male 20s and younger (255) , 3 : N o I . 227 66.5
Male 30s (199) | ECINNEEL = o _ | 1e6i so8
Male 40s (257)| B : : ) 14.0f 665
Male 50s (230) | BN ] — — " h | 209f 7a
Gender |pale 60s and older (519)| ¥ 5 : : I ' ' 16.8 75.1
Age Female 20s and (245)| rER : = TS o r 20.4f 453
Female 30s (192) 1 ' 1.8 510
Female 40s (252) ] o 20.2i 623
Female 50s (230)| R 5 - ' . ) : ' 17.4i 59.6
Female 60s and older (621)| B 20 : | ' 2131 63.9
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LEVEL OF TRUST IN REPORTING: THE U.S

Q4.How much do you trust media reports on Japan in the following countriesfegions? [SA] 3.the US

« Onan all-respondent basis, the top 2 box score (Trust them +Somewhat trust them) is 53.4%, while the bottom 2 box score (Don't trust them

at all +Don't trust them much) is 28.4%.

« By gender, the top 2 box score (Trust them + Somewhat trust them) is 60.3% for men, higher than for women.

« By age group, the top 2 box score (Trust them + Somewhat trust them) is 63.2% for those in their 60s or older, higher than for the other age

groups.

« By gender and age group, the top 2 box score (Trust them +Somewhat trust them) is 72.6% for men in their 60s or older and 63.0% for men in
their 50s, higher than for the other gender and age groups. The bottom 2 box score (Don't trust them at all + Don't trust them much) is high for

women in their 40s at 36.9%.

(%)

(n) Trust them Somewhat trust them Don't trust them at all Don't know TOP2 isoTrome
Overall (3000) Bl 181 53.4 28.4]
Male (1460) 48 135 60.3] 262

L L e L 0ttt
Female (1540) | IR ‘ 54 225 46.9 30.5
e o0 204
30s (391) 9.2 332 6.4 26.6 42,5f 309
Age 40s (509) 7.7 TYEEEEEEEE 000 260 6 5 ----------------------------- 205 ------ 46.0 33.4
50s (460) 87 46.5 59 15.4 55.2 29.3
60s and older (1140) 11.8 51.3 : 33 1.6 63.2 25.3
Male 20s and younger (255) 12.9 39.6 7.8 19.2 52.5 28.2
()| S S <0 | 226
Male 40s (257) 10.1 29.3 —— 206 49.4i 300
Male 50s (230) 12.2 50.9 : 52 7.8 63.0 29.1
Gender |\ale 60s and older (519) 185 Y 153 29 62 726) 212
Alge Female 20s and (245) 78 31.0 a1 53.9 38.8 27.3
Female 30s (192) 68 292 89 30.7 35.9 33.3
Female 40s (252)| GRS L ———==SSSm—— 1 — 206 AAAAA 425 369
Female 50s (230) | BER 42 2 65 230 47.4F 296
Female 60s and older (621) 6.3 490 37 16.1 55.2 28.7
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LEVEL OF TRUST IN REPORTING: TAIWAN

Q4.How much do you trust media reports on Japan in the following countries/fregions? [SA]

4. Taiwan

On an all-respondent basis, the top 2 box score (Trust them + Somewhat trust them) is 53.3%, while the bottom 2 box score (Don't trust them at
all + Don't trust them much) is 25.0%.

By gender, the top 2 box score (Trust them + Somewhat trust them) is 60.8% for men, higher than for women.
By age group, the top 2 box score (Trust them + Somewhat trust them) is 62.5% for those in their 60s or older, higher than the other age groups
and the older the respondent, the higher the score.
By gender and age group, the top 2 box score (Trust them +Somewhat trust them) is 72.1% for men in their 60s or older and 69.6% for men in
their 50s, higher than for the other gender and age groups. The bottom 2 box score (Don't trust them at all + Don't trust them much) is high for
women in their 20s or younger at 30.6%.

(n) Trust them Somewhat trust them Don't trust them at all Don't know ToP2 Bm_,c(,:f;)
(3000 2 3 200
Male (1460) 156.3 45.4 4.7 171 60.8 2241
Gender
Female (1540) 7.7 385 L) 26.1 46.2 27.7
20s and younger (500) 29.8 41.6 28.6
30s (391) 30.9 42.7 26.3
Age 40s (509) 24.8 48.5 26.7
50s (460) 187 57.2 24.1
60s and older (1140)| 11.56 51.1 37 149 62.5 22.5
Male 20s and younger (265) 49.0 26.7
Male 30s (199) 49.2 25.1
Male 405 (257) | I T e ——— s g 5 06 25.7
Male 50s (230) 96 69.6 20.9
Gender |ale 60s and older (519) 10.4 724 1.5
J-;ge Female 20s and (245) 8.2 25.7 5.3 355 33.9 30.6
Female 30s (192) 7.3 286 78 365 35.9 27.6
Female 40s (252) ) T 09090 210 6.7 25.8 46.4 27.8
Female 50s (230) 7.0 37.8 5.7 27.8 44.8 27.4
Female 60s and older (821) 7.7 T EEEEEEE— 235 35 18.7 54.8; 267
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JAPAN-CHINA RELATIONS

Q5.Let us ask you about the relationship between Japan and China. Choose one that is close to your idea of the current Japan-China relations. [SA]

+ On an all-respondent basis, the top 2 box score (The relationship is good + The relationship is somewhat good) is 3.4%, while the bottom 2 box
score (The relationship is not good + The relationship is not very good) is 70.2%.

+ By age group, the top 2 box score (The relationship is good +The relationship is somewhat good) is 7.2% for those in their 20s or younger,
higher than the other age groups, and the younger the respondent, the higher the score. The bottom 2 box score (The relationship is not good +
The relationship is not very good) is 79.4% for those in their 60s or older, higher than the other age groups, and the older the respondent, the
higher the score.

+ By gender and age group, the top 2 box scores (The relationship is good + The relationship is somewhat good) are 7.8% for men in their 20s or
younger and 7.5% for men in their 30s, higher than the other gender and age groups. The bottom 2 box score (The relationship is not good +
The relationship is not very good) is 85.0% for those in their 60s or older and 76.5% for men in their 50s, higher than the other age groups.

The relationship is

not very good (%)
(n) TOP2 : BoTTOM2
Overall (3000) | 3.4 70.2
Male (1460) 4.2 74.3

Gender :
Female (1540) | [o%es 26 66.4/
20s and younger (500) | e 7.2 55.6
30s (391) | fo: 5.4 60.1
Age  |aos (509)| K2 39 703
50s (460) 2.0 72.0
60s and older (1140) 1.3 79.4
Male 20s and younger (255) 7.8 62.0
Male 30s (199) 7.5 62.8
Male 40s (257) 4.7 72.0
Male 50s (230) . 3.5 76.5
Gender |pale 60s and older (519) ' | - 12i 850
Age Female 20s and (245) 6.5 49.0
Female 30s (192) | P 3.1 57.3
Female 40s (252) | PP 3.2 68.7
Female 50s (230)/ 0.4 67.4
Female 60s and older (621) 1.4 74.7
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JAPAN-CHINA RELATIONS: REASONS FOR NOT CONSIDERING IT AS GOOD

Q6.Let us ask those who chose “4. Their relationship is not very good” or “5. Their relationship is not good” in Q5. Choose up to three that are close to your reasons. [MA]

« On an all-respondent basis, the score for “Because China has values and arguments different from those of Japan” is the highest at 62.8%,
followed by “Because China is a security threat to Japan” (58.8%), “Because various levels of dialogue between Japan and China have stopped”

(28.4%), and “Because Japan and China have tough foreign policies against each other” (27.9%).
« By gender, the score for “Because China is a security threat to Japan”is higher for men at 66.6% than for women.

» By age group, the scores for “Because China has values and arguments different from those of Japan” (71.4%) and “Because China is a security
threat to Japan” (68.1%) are higher for those in their 60s or older, higher than the other age groups and the older the respondent, the higher the
score. The score for “No specific reason” is higher for those in their 20s or younger at 14.4% than for other age groups, and the younger the

respondent, the higher the score.

+ By gender and age group, the score for “Because China is a security threat to Japan” is 77.6% for men in their 60s or older and 69.3% for men in
their 50s, higher than for the other gender and age groups. The score for “Because China has values and arguments different from those of Japan”
is higher for women in their 60s or older at 73.9% and men in their 60s or older at 68.7%, higher than the other gender and age groups.

(%)

Because China has
more economic
power than Japan
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Other (Be sure to
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letters)
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PERCEPTION OF CHINESE POLITICS, ECONOMY, CULTURE, ETC.

Q7.Did you know the following about Chinese politics, economy, culture, etc? Choose all that you knew. [MA]

been falling” (48.0%).

largest in the world” (52.5%) are higher for men than for women.

the other age groups, and the older the respondent, the higher the score.
« By gender and age, the scores for all options except “None of the above” are the highest for men in their 60s or older.

« Onan all-respondent basis, the score for “China has a large wealth disparity” is the highest at 66.7%, followed by “The People’s Republic of China is
a country premised on the existence of the Chinese Communist Party” (57.9%), and “Although China stopped the one-child policy, its birthrate has

« By gender, the scores for “The People’s Republic of China is a country premised on the existence of the Chinese Communist Party” (65.8%), “China
is promoting an economic zone initiative called the Belt and Road that covers a wide geographical area” (49.7%), and “China’s GDP is the second

« By age group, the scores for “The People’s Republic of China is a country premised on the existence of the Chinese Communist Party” (74.5%),
“People in Hong Kong are increasingly emigrating to avoid Sinicization” (51.1%), “China is promoting an economic zone initiative called the Belt and
Road that covers a wide geographical area” (49.6%), and “China has a large wealth disparity” (80.0%) are higher for those in their 60s or older than

(%)
Republic of The university China is '
A oy . tina an People in
Chinais a China’s family entrance Although promoting a i K
country China is said | registration examination in TikTok is a |China stopped China has a economic zone | China's GDP on:re ong
premised on | to comprise | system differs | China (gaokao) is | video platform| the one-child large wealth initiative called | is the second increasingly Not one of
the existence 55 ethnic betweenrural | held uniformly | developed in policy, its dispari the Belt and Road| |argest in the miarating & these
of the Chinese groups and urban |once a year and it China birthrate has sparity that covers a world smigre ldg ©
Communist areas is highly been falling wide S TVIO "
(n) Party competitive geographical micization
Overall (3000) |—— 57.0|W 16.4 | . 19.5 | m— 37.3 | — W— 48.0 _— 35.7
[ 20.4 = Y freeees
Gender 58
20, and younger 19:2
30s 16.4
Age 40s . 13.2
10 S 133
60s and older 19.6
Male 20s and younger 21.2|m
Male 30s 19.1
Male 40s 13.6
Gender |Male 80s ...l 17.4
. Male 60s and older. e 25.2
A Femalg.20s.and 3. 2.0
96 |Female 30s - 138
Female 40s - 12.7
Female 50s, L 9.1
Female 60s and older (621) | ———C6.0 |- 14.8




CHANGES IN CHINA AND JAPAN-CHINA RELATIONS

Q8.How have China and the Japan-China relations changed compared with ten years ago? For each of the following descriptions, choose one closest to your opinion. [SA]
1.China has changed into a more open society compared with ten years ago

+ On an all-respondent basis, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is 15.8%, while the bottom 2 box score (Strongly disagree +

Somewhat disagree) is 42.8%.

+ By gender, the bottom 2 box score (Strongly disagree +Somewhat disagree) is higher for men (50.1%) than for women.
+ By age group, the bottom 2 box score (Strongly disagree + Somewhat disagree) is higher for those in their 60s or older (55.9%) than for the other

age groups.

+ By gender and age group, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 23.1% for men in their 20s or younger and 22.6% for women
in their 50s, higher than the other gender and age groups. The bottom 2 box score (Strongly disagree +Somewhat disagree) is higher for men in
their 60s or older (65.1%) and men in their 50s (53.0%) than for the other gender and age groups.

(n)

Somewhat agree

(1540) | pXym

Overall (3000)
Male (1460)
Gender
Female
20s and younger (500)
30s (391)
Age 40s (509)

50s

(480)| U

60s and older

(1140)

Gender

Age

(%)
Somewhat disagree TOP2 i BoTTOM?

(519) | IEER

Male 20s and younger (255)
Male 30s (199)
Male 40s (257)
Male 50s (230) | EY
Male 60s and older

Female 20s and (245)| B
Female 30s (192)
Female 40s (252)
Female 50s
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CHANGES IN CHINA AND JAPAN-CHINA RELATIONS

Q8.How have China and the Japan-China relations changed compared with ten years ago? For each of the following descriptions, choose one closest to your opinion. [SA]
2.The relationship between the Japanese and Chinese govemments has deteriorated compared with ten years ago

On an all-respondent basis, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 43.4%, while the bottom 2 box score (Strongly
disagree +Somewhat disagree) is 10.1%.

By gender, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is higher for men (51.9%) than for women.
By age group, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 58.2% for those in their 60s or older, higher than the other age
groups, and the older the respondent, the higher the score. The score for “Don’t know” is higher for those in their 20s or younger at 20.6%
than for other age groups, and the younger the respondent, the higher the score.
By gender and age group, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 68.6% for men in their 60s or older, higher than the
other gender and age groups. The bottom 2 box score (Strongly disagree + Somewhat disagree) is higher for men in their 20s or younger
(16.5%) than for the other gender and age groups.

(n)

Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree |~ Strongly disagree _

Overall (3000)
Male (1460)
Gender
Female (1540)
20s and younger (500)
30s (391)
Age 40s (509)
50s (460)
60s and older (1140)
Male 20s and younger (255)
Male 30s (199)
Male 40s (257)
Male 50s (230)
Gender |pale 60s and older (519)
A.\ga Female 20s and (245)
Female 30s (192)
Female 40s (252)
Female 50s (230)

Female 60s and older

(621)

13.5 29.9 68 330 147

(%)

TOP2 : sotTomz

43.4 101

az WSS . 5ol 07
‘ 35.3 9.6
288 15.4

30.4 12.0

34.4 9.0

43.5 10.4

58.2 75

376 16.5

39.7 121

42.0 9.7

51.7 n.3

68.6 75

19.6 14.3

20.8 12.0

26.6 8.3

35.2 9.6

49.6 76
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CHANGES IN CHINA AND JAPAN-CHINA RELATIONS

Q8.How have China and the Japan-China relations changed compared with ten years ago? For each of the following descriptions, choose one closest to your opinion. [SA] 3.1
know and contact more people of Chinese descent compared with ten years ago

On an all-respondent basis, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 26.5%, while the bottom 2 box score (Strongly disagree
+Somewhat disagree) is 23.5%.
By gender, the bottom 2 box score (Strongly disagree +Somewhat disagree) is higher for men (27.1%) than for women.
By age group, the bottom 2 box score (Strongly disagree +Somewhat disagree) is 27.7% for those in their 60s or older, higher than the other
age groups, and the older the respondent, the higher the score.
By gender and age group, the bottom 2 box score (Strongly disagree +Somewhat disagree) is higher for men in their 60s or older (31.8%) and
men in their 50s (30.9%) than for the other gender and age groups.

(n)

Somewhat agree

Overall (3000)
Male (1460)

Gender
Female (1540)
20s and younger (500)
30s

Age 40s
50s (460)
60s and older (1140)
Male 20s and younger (255)
Male 30s (199)
Male 40s (257)
Male 50s (230)

Gender |\ale 60s and older (519)

Age Female 20s and (045)
Female 30s (192)
Female 40s (252)
Female 50s (230)

Female 60s and older

(621) | B

Somavnat ossgree _Svongydssree | et

(%)

TOP2 i BoTTOMZ
26.5 23.9
27.3 271
25.8 21.0
29.4 18.0
27.4 18.2
24.0 22.6
29.8 27.4
24.7 27.7
31.0 227
31.2 19.6
23.3 241
29.1 30.9
25.0 31.8
27.8 13.1
23.4 16.7
24.6 21.0
30.4 23.9
245 243
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CHANGES IN CHINA AND JAPAN-CHINA RELATIONS

Q8.How have China and the Japan-China relations changed compared with ten years ago? For each of the following descriptions, choose one closest to your opinion. [SA]

4.The difference in national power between Japan and China has grown over the last decade

Somewhat disagree) is 9.3%.

gender and age groups. In all age groups, men’s scores are higher than women'’s.

» By gender, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is higher for men (58.6%) than for women.
« By age group, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is 63.8% for those in their 60s or older, higher than the other age groups,
and the older the respondent, the higher the score. The bottom 2 box score (Strongly disagree + Somewhat disagree) is 14.4% for those in their
20s or younger, higher than the other age groups, and the younger the respondent, the higher the score.
» By gender and age group, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is 74.6% for men in their 60s or older, higher than the other

« On an all-respondent basis, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 49.8%, while the bottom 2 box score (Strongly disagree +

(n) Stro e Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Overall (3000)

Male (1460)
Gender

Female (1540)

20s and younger (500)
30s (391)

Age 40s (509)

50s (460) |

60s and older (1140)

Male 20s and younger (255)

Male 30s (199)

Male 40s (257)

Male 50s (230)

Gender |Male 60s and older (519)

Age Female 20s and (245)

Female 30s (192)

Female 40s (252)

Female 50s (230)

Female 60s and older (621)
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49.8 9.3
58.6 9.5
41.5 9.0
32.6 14.4
37.6 10.2
43.8 10.2
50.9 8.3
63.8 6.7
40.4 15.3
48.7 n.e
52.9 9.3
57.4 8.3
74.6 6.6
245 13.5
26.0 8.9
34.5 11
44.3 8.3
54.8 6.8
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CHANGES IN CHINA AND JAPAN-CHINA RELATIONS

Q8.How have China and the Japan-China relations changed compared with ten years ago? For each of the following descriptions, choose one closest to your opinion. [SA] 5.
China's atfitude towards intemational society is more arrogant compared with ten years ago

= On an all-respondent basis, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is 55.0%, while the bottom 2 box score (Strongly disagree +
Somewhat disagree) is 7.2%.

« By gender, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is higher for men (61.2%) than for women.

= By age group, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is 72.7% for those in their 60s or older, higher than the other age groups,
and the older the respondent, the higher the score. The bottom 2 box score (Strongly disagree +Somewhat disagree) is higher for those in their
20s or younger (13.4%) than for the other age groups.

« By gender and age group, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is 80.0% for men in their 60s or older, higher than the other
gender and age groups. The bottom 2 box score (Strongly disagree +Somewhat disagree) is higher for men in their 20s or younger (16.5%) than
for the other gender and age groups.

(n) Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree ~ Don'tknow |[ ToP2 i aomngz)
Overal (3000) 26, _ ' a4 ZSIESIIN| 550 72
Male (1460) 36.0 252 44 |38 oI 61.2 8.2
NIV O IRC—— ——— O L eoe e i e | B
Female (1540) 21.2 44 19EEI 49.0 6.2
20s and younger (500) 0 ! 5.4 _ 33.0 13.4
30s (391) 20.7 17.4 7.4 a6 iee | 38.1 1.0
Age 40s (509) 57 6.9
50s (460) 7.2
60s and older (1140) 30 i . 3.2
Male 20s and younger (255) 15.3 25.5 9.0 75 m 40.8 16.5
Male 30s (199) 26.6 X 754_5_ ....... 44.7 121
Male 40s (257) 30.0 24 1 ' s ezpmmmEzmml s+ 6.6
Male 50s ' MO m— 63.9 8.3
Gender [y ialo 60s and older | - (510) | e e[| 80.0 3.3
Age  |FEmale20sand [ (o) ey m——— s 59 a3 s 24.9 10.2
Fomale 30s |  (192)| IS s o el 31.3 9.9
Fomale 408 |  (252) s (o e 39.3 71
Fomale 50s | (230)| J e e—— s s o o sose 52.6 6.1
Female 60s and older | (621) | v —— e, | 66.7 3.2
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WAYS TO COMMUNICATE WITH CHINA

Q9.What do you think Japan should do when interacting with China? For each of the following descriptions, choose the one closest to your opinion. [SA]
1.Japan should keep the interaction with China to a minimum in consideration of various risks

» On an all-respondent basis, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is 39.7%, while the bottom 2 box score (Strongly disagree +
Somewhat disagree) is 16.0%.

» By gender, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is higher for men (45.3%) than for women.

+ By age group, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 43.0% for those in their 60s or older, higher than the other age groups.

+ By gender and age group, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 51.4% for men in their 60s or older, higher than the other
gender and age groups. The bottom 2 box score (Strongly disagree + Somewhat disagree) is higher for men in their 20s or younger (21.6%) than
for the other gender and age groups.

(n) Strongly agree Somewhat agree

Overall (3000)

Male (1460)
Gender

Female (1540)

20s and younger (500)

30s (391)
Age 40s (509)

50s (460)

60s and older (1140)

Male 20s and younger (255)

Male 30s (199)
Male 40s (257)
Male 50s (230)
Gender 1016 60s and older (519)
ﬁ;ga Female 20s and (245)
Female 30s (192)
Female 40s (252)
Female 50s (230)

Female 60s and older (621)




WAYS TO COMMUNICATE WITH CHINA

Q9.What do you think Japan should do when interacting with China? For each of the following descriptions, choose the one closest to your opinion. [SA] 2.Japan needs to

interact with China in order to maintain and develop the Japanese economy

» On an all-respondent basis, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is 45.4%, while the bottom 2 box score (Strongly disagree +

Somewhat disagree) is 13.3%.

» By gender, the bottom 2 box score (Strongly disagree + Somewhat disagree) is higher for men (16.1%) than for women.

» By age group, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is 50.1% for those in their 60s or older, higher than the other age groups.
» By gender and age group, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 50.7% for men in their 60s or older and 49.6% for women in

their 60s or older, higher than the other gender and age groups.

(n) Strongly agree Somewhat agree
Overall (3000) .
Male (1460)
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Female (1540)
20s and younger (500)
30s (391)
Age 40s (509)
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WAYS TO COMMUNICATE WITH CHINA

Q9.What do you think Japan should do when interacting with China? For each of the following descriptions, choose the one closest to your opinion.  [SA]
3.The Japanese govermment needs to build a closer tie with the Chinese govemment to maintain peace

« Onan all-respondent basis, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 33.4%, while the bottom 2 box score (Strongly disagree
+Somewhat disagree) is 16.2%.

» By gender, the bottom 2 box score (Strongly disagree +Somewhat disagree) is higher for men (19.7%) than for women.

» By age group, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 38.9% for those in their 60s or older, higher than the other age
groups.

» By gender and age group, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 43.2% for men in their 60s or older, higher than the other
gender and age groups.

(n) Stro Somewhat agree Somewhat disagree TOP2 soﬁf:z)
Overall (3000) ' : e = 334 1.2
Male (1460) 364 19.7
Gender
Female (1540) 305 13.0
20s and younger (500) 314 17.0
30s (391) 25.6 17.1
Age  |40s (509) 269 17.9
50s (460) 35.9 16.7
60s and older (1140) 38.9 14.6
Male 20s and younger (255) 35.7 18.4
Male 30s (199) 281 17.6
Male 40s (257) 26.8 21.0
Male 50s (230) 400 209
Gender |pale 60s and older (519) 432 19.8
;ge Female 20s and (245) | I e antl 6B
Female 30s 102 | R T G s 02 229 167
Female 40s (252) S— 27.0 4.7
Female 50s (230)| EEEE T —————— s G 3178 12.6
Female 60s and older (621) 35.3 10.3

37




WAYS TO COMMUNICATE WITH CHINA

Q9.What do you think Japan should do when interacting with China? For each of the following descriptions, choose the one closest to your opinion. [SA]
4.Japan should take countermeasures against China’s military expansion

On an all-respondent basis, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 30.3%, while the bottom 2 box score (Strongly disagree +
Somewhat disagree) is 20.2%.

By gender, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is higher for men (39.5%) than for women.

By age group, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 33.8% for those in their 60s or older, higher than the other age groups,
and the older the respondent, the higher the score.

By gender and age group, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 45.1% for men in their 60s or older, higher than the other
gender and age groups. In all age groups, men'’s scores are higher than women'’s.

(n) g Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree TOP2 i BOTTOM2
Overal (3000) 1.1 19.1 : = 126 303f 202
Male (1460) 17.3 _ ' " 395i 182
Gender r— b
Female (1540)| JEE) ‘ ' 215 221
30s (391) I 15.9 271 16.4
B W w3 o
50s (460) 115 189 30.4 20.9
60s and older (1140) 116 220 33.8; 202
Male 20s and younger (255) 34.9 216
|Male 30s (199) 37.2 13.1
|Male 40s (257) 374 152
|Male 50s (230) 36.5 21.3
Gender |y1a1e 60s and older (519) 4511 185
‘;ge Female 20s and (245) 15.9] 249
Female 30s (192) 16.7;  19.8
Female 40s (252)| JEXR 21.0 23.8
Female 50s (230) 2437 204
Female 60s and older (621) 24.3 21.6
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WAYS TO COMMUNICATE WITH CHINA

Q9.What do you think Japan should do when interacting with China? For each of the following descriptions, choose the one closest to your opinion.  [SA]
5.Japan doesn‘t need to limit exchange with Taiwan in consideration of China's stance

+ On an all-respondent basis, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 51.2%, while the bottom 2 box score (Strongly disagree +

Somewhat disagree) is 11.2%.

» By gender, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is higher for men (55.1%) than for women.

» By age group, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is 60.5% for those in their 60s or older, higher than the other age groups,
and the older the respondent, the higher the score.

» By gender and age group, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 67.1% for men in their 60s or older, higher than the other
gender and age groups, and the older the respondent, the higher the score for both men and women. In all age groups, men'’s scores are higher
than women’s. The bottom 2 box score (Strongly disagree + Somewhat disagree) is higher for men in their 20s or younger (21.2%) than for the
other gender and age groups.

(n) Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree _ TOP2 i Bonc(\?:;)
Overall (3000) ' 512) 12
Male (1460) 55.1 13.7
Gender
Female (1540) 47.5 8.9
20s and younger (500), 36.2 17.2
30s (391) 445 10.7
Age 40s (509) 48.7 9.4
50s (460) 52.8 1.3
60s and older (1140) 60.5 9.6
Male 20s and younger (255) 40.0 21.2
Male 30s (199) 48.7 13.1
Male 40s (257) 50.6 9.7
Male 50s (230) 55.7 14.3
Gender |\ale 60s and older (519) 67.1 1.9
I-;ge Female 20s and (245) 322 131
Female 30s (192) 40.1 8.3
Female 40s (252) 46.8 9.1
Female 50s (230) 50.0 8.3
Female 60s and older (621) 55.1 7.6
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WAYS TO COMMUNICATE WITH CHINA

Q9.What do you think Japan should do when interacting with China? For each of the following descriptions, choose the one closest to your opinion. [SA]
6.Japan should be on the side of the US amid the current US-China conflict

» On an all-respondent basis, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is 41.5%, while the bottom 2 box score (Strongly disagree +
Somewhat disagree) is 8.6%.

+ By gender, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is higher for men (49.7%) than for women.

+ By age group, the top 2 box score (Strongly agree +Somewhat agree) is 45.8% for those in their 60s or older, higher than the other age groups,
and the older the respondent, the higher the score.

» By gender and age group, the top 2 box score (Strongly agree + Somewhat agree) is 61.5% for men in their 60s or older, higher than the other
gender and age groups, and the older the respondent, the higher the score for both men and women. In all age groups, men'’s scores are higher
than women's. The bottorn 2 box score (Strongly disagree +Somewhat disagree) is higher for men in their 20s or younger (17.6%) than for the
other gender and age groups.

(n)

(%)

TOP2 : sotTOoM2

Overall (3000)
Male (1460)
Gender
Female (1540)
20s and younger (500)
30s (391)
Age 40s (509)
50s (460)
60s and older (1140)
Male 20s and younger (255)
Male 30s (199)
Male 40s (257)
Male 50s (230)
Gender |y\ale 60s and older (519)
Age Female 20s and (245)
Female 30s (192)
Female 40s (252)
Female 50s (230)

Female 60s and older

(621)

415; 8.6
49.7 9.7
33.8 15
29.0 14.2
35.0 10.5
38.9 7.5
42.8 9.1
49.8 5.7
36.1 17.6
447 9.5
46.3 8.6
46.1 10.9
61.5 5.8
21.6 10.6
25.0 15
31.3 6.3
39.6 7.4
40.1 5.6
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EFFECTIVE INITIATIVES FOR PROGRESS IN JAPAN-CHINA RELATIONS

Q10.What initiatives would be effective in advancing Japan-China relations? Choose up to three that are close to your opinion. [MA]

On an all-respondent basis, the score for “Strengthening the political and security ties between Japan and China” is the highest at 33.1%,
followed by “P romoting exchanges in various fields including culture and art” (28.9%), and “Strengthening the economic tie between Japan and
China” (28.7%).

By gender, the score for “Regular mutual visits between the heads of both countries” is higher for men (31.2%) than for women.

By age group, the scores for “Strengthening the political and security ties between Japan and China” (36.9%), “Promoting exchanges in various
fields including culture and art” (34.5%), and “Regular mutual visits between the heads of both countries” (32.8%) are higher for those in their 60s
or older than for the other age groups. The score for “Don’t know" is higher for those in their 20s or younger at 37.4% than for other age groups,
and the younger the respondent, the higher the score.

By gender and age group, the scores for “Regular mutual visits between the heads of both countries” (39.3%), “Promoting exchanges in various
fields including culture and art” (36.0%), and “Settling mutual differences in historical perceptions” (33.7%) are higher for men in their 60s or older
than for the other gender and age groups. The score for “Don’t know” is higher for women in their 20s or younger at 44.1% than for the other
gender and age groups.

(%)

Promoting mutual
cooperation to

Promoting

Promoting mutual

Strengthening the
Regular mutual g 9 . Strengthening the ) Settling mutual | Other (Be sure to
political and exchanges in b cooperation to tackle global ) .
visits between the economic tie differences in | specify) (No word .
security ties various fields tackle disputes, issues such as Don’t know
heads of both . between Japan . historical limit) (Up to 200
! between Japan | including culture . disasters, etc.in | climate change
countries and China perceptions letters)
and China and art foreign countries and infectious

disease

Qverall

14.1

19.6

Gender

33,1 m—

Age

Gender |V

Age

Female.20s.and.
Female 30s

Female 60s and older




ORGANIZATIONS WORKING ON JAPAN-CHINA RELATIONS

Q11.Various activities are taking place between Japan and China, from high-evel govemment dialogues to private grassroots activities. Which do you think should play a more
important role to make the Japan-China relationship healthier going forward: govemment efforts or private-sector efforts?  [SA]

« On an all-respondent basis, the combined score for intergovemmental efforts (Intergovemmental efforts should play a somewhat more important
role + Intergovemmental efforts should probably play a more important role) is 45.9%.

« The score for “Both government efforts and private-sector efforts should play an important role” is 34.8%.

« By age group, the score for “Both govemment efforts and private-sector efforts should play an important role” is 40.9% for those in their 60s or
older, higher than the other age groups, and the older the respondent, the higher the score.

« The combined score for private-sector efforts (Private-sector efforts should play a more important role + Private-sector efforts should play a
somewhat more important role) is 23.8% for those in their 20s or younger, higher than the other age groups.

Government total Both Private—sector total
n 8

Intergovernmental

; ; %
e Shoui o & somewta  ShGUR By e o
g more important role important role sector
(n) total
Overall (3000) 34.8 16.4
Male (1460) 31.4 18.8
Gender
Female (1540) 37.9 14.2
20s and younger (500) 27.4 23.8
30s (391) 28.6 18.7
Age 40s (509) 30.5 204
50s (460) 37.6 16.5
60s and older (1140) 40.9 10.6
Male 20s and younger (255) 24.3 26.3
Male 30s (199) 25.6 221
Male 40s (257) 25.3 26.5
Male 50s (230) 35.2 15.7
Gender |\ale 60s and older (519) 385 14
i;ge Female 20s and (245) 30.6 21.2
Female 30s (192) 31.8 15.1
Female 40s (252) 35.7 14.3
Female 50s (230) 40.0 17.4,
Female 60s and older (621) 42.8 10.0
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REASONS FOR SELECTING "GOVERNMENT" AS THE MAIN ORGANIZATION TO ADDRESS JAPAN-CHINA RELATIONS

Q12.Letus ask those who chose “1. Intergovemmental efforts should play a more important role” or “2. Intergovemmental efforts should play a somewhat more important role” in Q11.
Choose up to three that are close to your reasons. [MA]

On an all-respondent basis, the score for “Because intergovernmental efforts work more effectively since private-sector activities are bound by a range
of laws and regulations of both countries” is the highest at 36.2%, followed by “Because intergovemmental efforts are given greater budgets than
private-sector efforts and are expected to have a social impact” (32.2%) and “Because intergovemmental efforts can help avoid risks since they pay
enough attention to the safety of both countries’ people” (29.9%).

By gender, the score for “Don't know” is higher for women (24.2%) than for men.

By gender and age, the scores for “Because intergovernmental efforts can create a new framework that allows the private sector to participate” (35.2%)
among men in their 20s and younger, “Because intergovermmental efforts work more effectively since private-sector activities are bound by a range of
laws and regulations of both countries” (44.2%), “Because intergovernmental efforts can help avoid risks since they pay enough attention to the safety
of both countries’ people” (36.3%), and “Because intergovemmental efforts can select appropriate responses by recognizing mutual circumstances
and policies through high-level dialogue” (32.9%) among men in their 60s or older, and “Because intergovemmental efforts work more effectively since
private-sector activities are bound by a range of laws and regulations of both countries” (42.0%) among women in their 60s or older are higher than the
other gender and age groups.

(%)

Because Because intergovernmental Because Because Because Because
intergovernmental efforts work more intergovernmental intergovernmental intergovernmental
efforts are given effectively since private— Intergovernmental efforts can help efforts can select efforts enable long- Other (Be sure to
1h 7 efforts can create a s sl ol - . \ I specify) (No word Don’t k
greater budgets than| sector activities are bound new framework that avoid risks since | appropria .a .respanses er.m, arg.e—sca e limit) (Up to 200 on’t know
private-sector by a rang!e of laws and allows the private they pay enough by .recognlzmg mutual | projects since they lottors)
efforts and are regulations of both icipate attention to the circumstances and reflect both
(n) | expected to have a countries sector ta participa safety of both | policies through high- | countries’ policies
Overall (1376 ) | — 32.2 36.2 | — 24,6 | —— 29.9 | — 26.5 (. 14.1]1
Goncior [V o S8 m— 27,7 | m— 219/ 294 2 .|
emale A X .
20s.and younger.........J..... (239)] AT e WO 8.8
30s (196) 25.0 |- 2.2
Age 40s (233) 20.6 | m— 8.9
B0 rrreeerrrrBOOOOORRNNONC < A01 e ORI ) L OOOOORMOOOOOOOONY - P L OOOOOOOOON 3. L SOOI 2.3 | 2.9
(514) 30.4 = 15.6
{128) 3L.2(™ 10.4
99)! 313 9.1
. . (114) 21.7(m— 19.3
Gender |Male 50s . (100) 26.0 (- 15.0
Male 60s and older. (240) 32.9 (mm 15.0
Female.20s.and....... (114) 20.2/M 1.0
Age  |Female 30s , (97)] 18,6 | 55
A9 20,2 (m— 185
(94) 24.5 . 10.8(........
(274) 28.1[w= 16.1




REASONS FOR SELECTING "PRIVATE" AS THE MAIN ORGANIZATION TO ADDRESS JAPAN-CHINA RELATIONS

Q13.Letus ask those who chose “4. Private-sector efforts should play a somewhat more important role” or “5. Private-sector efforts should play a more important role”in Q11.

Choose up to three that are close to your reasons. [MA]

On an all-respondent basis, the score for “Don't know” is the highest at 40.8%, followed by “Because private-sector efforts, in which anyone can
participate, can easily permeate society, while those who can participate in intergovermmental efforts are limited” (23.9%) and “Because private-

sector exchanges can encourage free thinking and resolve issues that may be found difficult to deal with and shelved in intergovernmental

negotiations” (21.3%).
By gender, the score for “Don't know” is higher for women (46.1%) than for men.
By gender and age, the scores are higher among men in their 60s or older than among the other gender and age groups for “Because private-sector
efforts, in which anyone can participate, can easily permeate society, while those who can participate in intergovemmental efforts are limited” (45.8%)
and “Because private-sector exchanges can take time to build trust and communicate their honest opinions, while intergovernmental negotiations are
so formal that they may lead to misunderstanding” (32.2%). Meanwhile, among women in their 60s or older, the score for “Because itis more likely
for private-sector negotiations to resultin an agreement even on issues where govermments may have difficulty finding a compromise” (38.7%) is
higher than among the other gender and age groups. The scores for “Don’t know" are higher for women in their 20s or younger at 65.4% and for men
in their 30s at 63.6% than for the other gender and age groups.

(%)
Because the postwar Because it is more Because private-sector Because private-sector | Because private- |Because private-sector,
recovery of the Japan- likely for private- exchanges can take time to exchanges can sector efforts can efforts, in which
China relations was | sector negotiations to | build trust and communicate | €ncourage free thinking better reflect anyone can participate,| Other (Be sure to
driven by private— | result in an agreement | their honest opinions, while | @nd resolve issues that stakeholders’ can easily permeate | specify) (No word Don’t know
sector exchanges that | even on issues where intergovernmental may be found difficult demands, while society, while those limit) (Up to 200
paved the way for governments may have | negotiations are so formal to deal with and intergovernmental | who can participate in letters)
intergovernmental difficulty finding a that they may lead to shelved in efforts lack a intergovernmental
negotiations compromise misunderstanding intergovernmental detailed response efforts are limited
Overall 1041 20.3 17.6 23.9]
Male 12.0 21.5 9.0 26.3
Gender|Femaie 78 8.7 5101
20s and younger, 5.0/ 1348 76
30s 13.7]8 9.2
Age 40s 20.2]F 8.3[!
50s 25.0 8.4
60s and older 28.1 41.3]1
Male 20s and younger 16.4 [ 209
Male 30s 13.6]8 22.7
Male 40s 22.1]8 20.6]!
Gender |Male 50s 22.21F 19.4
Male 60s and older 32.2]8 45.8]!
A Female.20s.and 81 35
ge Female 30s % 13.8] 3.8
Female 40s 3.9
Female 50s 7.5
Female 60s and older . 24.2 37101
*Indications are for reference only, as the sample base is less than 29
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PEOPLE-TO-PEOPLE EXCHANGES

Q14.Do you think private exchanges between Japan and China are sufficient? [SA]

= Onan all-respondent basis, the top 2 box score (They are sufficient + They are somewhat sufficient) is 9.4%, while the bottom 2 box score (They

are not sufficient + They are somewhat insufficient) is 31.6%.

= By gender, the top 2 box score (They are sufficient + They are somewhat sufficient) is 12.7% for men, higher than for women.

= By gender and age group, the top 2 box score (They are sufficient + They are somewhat sufficient) is 19.2% for men in their 20s or younger and
16.6% for men in their 30s, higher than for the other gender and age groups. The bottom 2 box score (They are not sufficient + They are
somewhat insufficient) is higher for men in their 60s or older (42.2%) than for the other gender and age groups. The scores for “Don’t know" are
higher for women in their 20s or younger at 37.1%, women in their 30s at 33.3%, and women in their 40s at 30.2% than for the other gender and

age groups.
e sufficient | 1heY are somewhat They are somewhat

- - sufficient insufficient (%)
(n) BOTTOM2
Overall (3000) | L 18.7 31.6
Male (1460)| RR= 34.7

Gender
Female (1540) 28.7
20s and younger (500)( r 25.2
30s (391)| BE 26.9
Age 40s (509)| o} 29.3
50s (460) 30.9
o e g
Male 20s and younger (255)| | 28.6
Male 30s (199) 27.6
Male 40s (257 |3 32.7
S o g
Gender [ o oy
l;ge Female 20s and (245)(F 216
nae o o
Female 40s (252)| & 25.8
Female 50s (230) : 28.7
Female 60s and older (621) | BYE 335

45



PEOPLE-TO-PEOPLE EXCHANGES THAT SHOULD BE PROMOTED

Q15.Let us ask those who chose “4. They are somewhat insufficient” or “5. They are insufficient” in Q14. In which fields do you think private exchanges between Japan and China
should be promoted? Choose up to three that are close to your opinion. [MA]

On an all-respondent basis, the score for “Exchanges for friendship and peace” is the highest at 47.3%, followed by “Exchanges between

experts in different fields” (35.9%) and “Exchanges in the cultural and artistic fields” (34.2%).
By age group, the scores are higher among those in their 60s or older than the other age groups for “Exchanges for friendship and peace”
(51.9%), “Exchanges in the cultural and artistic fields” (42.1%), “Exchanges between experts in different fields” (40.4%), and “Exchanges to help

address environmental issues” (38.5%).

By gender and age group, the scores are higher among women in their 60s or older than the other gender and age groups for “Exchanges
between experts in different fields” (43.3%), “Exchanges in the cultural and artistic fields” (42.9%), and “Exchanges to help address

environmental issues” (42.4%).

(%)
Exchanges in the
Exchanges for Exchanges educational field, Promotion of Exchanges in the Exchar;?jes to help
friendship and between experts | such as student visits to Japan cultural and Sports exchanges é ress | Other Don’t know
peace in different fields exchange and China artistic fields e"‘"ir;r:::”t"’
programs
Overall 35.9 | = 22.8 - .6 9.8
Male 33.6 | m— rres - 8.9
Gender Female - - 10.8
20s and younger - - 1.9
30s reee - 10.7
Age  |40s reee e 11.8
50s . - - 10.9
60s and older - u 7.9
Male 20s and younger, - - 13.7
Male 30s | el 1 9.4
Male 40s C 7.3
Gender |Male 503 - - 8.8
Male 60s and older - 8.5
A Eemale.20s.and | 94
9¢  |Female 30s rrr OO 1 1 N - 110) -1 ] [ 12.0
Female 40s = 16.9
Female 50s, .. - 15.4
Female 60s and older ] 74




